



## PRIMĂRIA ORAȘULUI LUDUȘ

### BIROUL POLIȚIA LOCALĂ

B-dul 1 Decembrie 1918, Nr. 26; Județul Mureș  
Tel: 0265-411548, 0265-411716; 0265-412002; Fax: 0265-413402;  
e-mail: ludus@jimures.ro; web: www.ludus.ro ; C.U.I. 5669317  
e-mail: politialocala@ludus.ro



OPERATOR DE DATE CU CARACTER PERSONAL 2183  
Date cu caracter personal prelucrate în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2016/679



Nr.15.008 din 04.01.2021

Ex. nr. 1

## RAPORTUL DE ACTIVITATE AL BIROULUI POLIȚIA LOCALĂ LUDUȘ PE ANUL 2020

### I. Organizarea și atribuțiile personalului Biroului Poliția Locală Luduș :

Biroul Poliția Locală Luduș își desfășoară activitatea ca un compartiment funcțional fără personalitate juridică, în cadrul aparatului de specialitate al primarului, în conformitate cu prevederile Legii nr.155/2010 a Poliției Locale, a Regulamentului - Cadru de organizare și funcționare reglementat de H.G. 1.332 / 2010 și a Regulamentului de organizare și funcționare al Biroul Poliția Locală reactualizat prin H.C.L. nr. 226 din 17 decembrie 2019.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor ce îi revin, personalul Biroului Poliția Locală, desfășoară activitățile prevăzute în Legea nr.155/2010 a Poliției Locale și prin alte legi, hotărâri de guvern sau hotărâri ale consiliului local.

Personalul Biroului Poliția Locală Luduș, este compus dintr-un șef de birou și 16 polițiști locali care au urmat cursurile de formare inițială pe o perioadă de 3 luni în Centrul de Formare Inițială și Continuă al M.A.I, Orăștie, modulul ordine publică și circulație rutieră.

Pe parcursul anului 2020, șeful de birou a organizat și coordonat activitatea biroului, conform prevederilor art. 15 din H.G. 1.332 / 2010 Regulamentul - Cadru de Organizare și funcționare a Poliției Locale, urmărind realizarea indicatorilor de eficiență la nivelul biroului, modul de acțiune și de implicare a personalului biroului în activitățile zilnice de asigurare a ordinii și liniștii cetățenilor orașului.

Pe parcursul anului 2020, lunar și ori de câte ori a fost necesar, au fost prelucrate cu personalul biroului sau au fost transmise spre studiu, materiale din tematica de pregătire profesională planificată, actele normative din competența de aplicare, precum și legislația apărută pe parcursul acestui an, având în vedere problematica și competențele noi începând cu luna martie 2020.

A fost reactualizat Planul de ordine și siguranță publică, document prin care se organizează anual activitatea structurilor de Poliție Locală pentru menținerea ordinii și siguranței publice pe raza orașului Luduș.

Pentru reglementarea activității și buna funcționare a biroului pe parcursul anului au fost elaborate mai multe documente, regulamente, au fost achiziționate materiale și componente de uniformă pentru personalul din subordine, s-au dispus măsuri pentru întreținerea și folosirea eficientă a auto din dotare și alte activități specifice.

Polițiștii din cadrul biroului au executat prin rotație serviciul de pază și supraveghere la sediul Primăriei, în dispeceratul Poliției Locale, asigurând monitorizarea și controlul personalului din primărie și al cetățenilor care s-au prezentat cu diferite probleme, triajul epidemiologic și dezinfectarea, începând cu luna martie, conform prevederilor legale.

Pe raza oraşului, personalul a asigurat ordinea şi liniştea publică conform planificării pe 3 schimburi, s-au implicat activ pentru desfăşurarea în condiţii de siguranţă a traficului rutier, au participat la activităţi de ajutorare a populaţiei împreună cu personalul Direcţiei de asistenţă socială din cadrul Primăriei şi alte activităţi dispuse conform competenţelor legale şi necesităţii de acţiune.

## **II. ACTIVITATEA PREVENTIVĂ:**

Având în vedere Planul local de cooperare, pentru creşterea gradului de siguranţă al elevilor şi cadrelor didactice din mediul preuniversitar pe parcursul anului 2020, s-a realizat o colaborare permanentă şi eficientă cu conducerea unităţilor de învăţământ de pe raza oraşului, cu Poliţia oraşului Luduş şi Jandarmeria, având ca obiective prioritare siguranţa elevilor şi a cadrelor didactice în incinta şi perimetrul acestora, absenteismul şcolar, prevenirea şi combaterea evenimentelor.

Zilnic, agenţii de poliţie locală din sch. I şi II au acţionat pentru asigurarea măsurilor de ordine, dirijarea şi fluidizarea traficului rutier pe str. Crinului, în zona Şcolii Gimnaziale „Ioan Vladuţiu” şi Liceul Tehnologic, la intrarea elevilor şi a cadrelor didactice, la cursuri şi la ieşirea de la cursuri, pe B-dul 1 Decembrie 1918, la trecerea pentru pietoni din faţa Primăriei, în perioada cât aceste cursuri s-au desfăşurat, precum şi în perioada examenelor.

Agenţii de poliţie locală, au acordat sprijin Poliţiei oraşului Luduş, pompierilor, personalului SMURD, asigurând dirijarea şi fluidizarea traficului rutier la evenimentele rutiere, la incendiile, sau alte evenimente produse pe raza oraşului.

Săptămânal, în fiecare zi de marţi au asigurat măsuri de ordine în piaţa agroalimentară, au asigurat dirijarea şi fluidizarea traficului rutier, la trecerile pentru pietoni pe b-dul 1 Decembrie 1918 şi pe str. Pieţii.

Săptămânal sau cu ocazia sărbătorilor religioase, au asigurat ordinea, liniştea publică şi fluidizarea traficului rutier, pe străzi în zona bisericilor, şi în zona cimitirului.

Zilnic, în colaborare cu personalul Serviciului public comunitar de evidenţă a persoanelor din cadrul Primăriei au desfăşurat activităţi specifice pentru punerea în legalitate a persoanelor cu acte de identitate expirate şi a minorilor cu vârstă peste 14 ani, care nu au acte de identitate, pentru depistarea, identificarea şi sancţionarea persoanelor care nu respectă prevederile O.U.G. 97/2005, privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor români.

Pe linie rutieră, au acţionat pentru disciplinarea pietonilor care traversează strada neregulamentară, a bicicliştilor şi mopediştilor care circulă neechipaţi, îndeosebi pe timp de noapte sau în condiţii meteo nefavorabile, a conducătorilor de vehicule cu tracţiune animală care nu respectă regulile de circulaţie, şi conducătorii auto care încalcă prevederile legale privind oprirea, staţionarea, parcare şi circulaţia pe străzile cu accesul interzis.

Zilnic, agenţii de poliţie locală, au acţionat pentru combaterea fenomenului cerşetoriei, îndeosebi de către persoane provenite din alte localităţi (Iernut, Cipău, Ogra), copii lipsiţi de supravegherea părinţilor, dispunându-se măsuri de reducere a acestui fenomen prin aplicarea de sancţiuni contravenţionale, prin implicarea şi cu sprijinul personalului din cadrul Direcţiei de asistenţă socială din cadrul Primăriei Luduş, Iernut şi Ogra.

Au fost desfăşurate activităţi pe linia respectării Legii nr. 421 din 27 iunie 2002 privind regimul juridic al vehiculelor fără stăpân sau abandonate pe terenuri aparţinând domeniului public sau privat al statului ori al unităţilor administrativ-teritoriale, în toate cazurile proprietarii s-au conformat solicitărilor dispuse de poliţia locală, neexistând probleme în acest sens.

Au fost desfășurate activități conform Legii nr. 258 din 26 septembrie 2013 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, fiind identificate locurile unde se află câini în libertate pe străzi, și care reprezintă un pericol pentru cetățeni, a fost anunțat și s-a acordat sprijin personalului de specialitate din cadrul Adăpostului de câini din cadrul primăriei, care au procedat la ridicarea și depunerea acestora în Adăpostul de câini fără stăpân .

Zilnic, agenții de poliție locală aflați în teren au acționat pentru păstrarea curățeniei orașului, fiind organizate pânđe și acțiuni în zona rampelor subterane de gunoi, ocazie cu care au verificat modul în care cetățeni respectă legislația și depun selectiv deșeurile menajere, identificarea persoanelor care scot neautorizat deșeuri menajere din containerele subterane precum și modul în care personalul autorizat ridică deșeurile menajere, **fiind aplicate 189 sancțiuni contravenționale în valoare de 10.300 lei**, persoanelor fizice care au depus deșeuri menajere, în alte locuri fără a respecta prevederile legale privind depunerea selectivă a gunoiului dar și persoanelor neautorizate care au scos deșeuri din recipientele de colectare amplasate pe domeniul public .

Zilnic, agenții de poliție locală au patrat cu echipajul din dotare , au asigurat măsuri de ordine paza și supravegherea, „**Brațului mort al râului Mureș**„ ,aflat în administrarea Primăriei Luduș ,pentru prevenirea braconajului piscicol .

**Începând cu data de 10.03.2020**, au fost demarate măsurile și activitățile prevăzute în **Hotărârile Comitetului local pentru situații de urgență, ale Comitetului național special pentru situații de urgență**, urmate de **Decretul nr. 195/2020 , privind instituirea stării de urgență la nivel național începând cu 16.03.2020**, punerea în aplicare a **O.U.G. nr. 1/1999, privind regimul stării de asediu și regimul stării de urgență și Ordonanțele militare cu măsuri de prevenire a răspândirii virusului COVID 19.**

Având în vedere **Dispoziția Șefului Inspectoratului de poliție Județean Mureș nr. 565/24.03.2020**, privind stabilirea modalității de angrenare a Poliției Locale Luduș în cadrul activităților realizate de Poliția Orașului Luduș, a responsabilităților și a modului de acțiune a acesteia , **zilnic începând cu această dată s-a acționat sub directa coordonare a Poliției Orașului Luduș** , pe linie de ordine , siguranță publică și rutieră , pentru punerea în aplicare și respectarea de către cetățeni , a măsurilor dispuse pentru prevenirea răspândirii virusului COVID19.

*Pentru nerespectarea prevederilor **Ordonanțelor militare**, personalul Poliției Locale a aplicat cetățenilor care nu s-au conformat măsurilor dispuse, **avertismente verbale și scrise și au întocmit 107 procese verbale de contravenție cu amenzi în valoare de 26.200 lei.***

**Începând cu luna Iunie** au fost puse în aplicare prevederile legii privind **instituirea stării de alertă** și măsurile care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea răspândirii pandemiei COVID 19.

Având în vedere dispozițiile legale, zilnic personalul poliției locale a desfășurat activități preventive și de informare a cetățenilor, în spațiile aglomerate, în stațiile de autobuz, în mijloacele de transport în comun, în incinta magazinelor, în piața săptămânală, în locațiile care în prezent sunt deschise publicului, urmărind cu prioritate ca cetățenii să poarte masca de protecție să poarte corect masca de protecție, să respecte regulile de distanțare socială și celelalte reguli prevăzute în legislație. Zilnic au fost organizate și desfășurate acțiuni punctuale planificate la nivelul biroului sau planificate de către Poliția Orașului Luduș, pe linia respectării prevederilor Legii nr. 55/2020, privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID 19, revizuită prin hotărâri ale guvernului , emise lunar, privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României .

Pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 55/2020, personalul Poliției Locale a aplicat cetățenilor care nu s-au conformat măsurilor dispuse, **avertismente verbale și scrise și au întocmit 595 procese verbale de contravenție cu amenzi în valoare de 11.500 lei.**

Zilnic, polițiștii aflați în serviciu, au verificat la domiciliul declarat persoanele aflate în izolare sau în carantină, în baza comunicărilor primite de la D.S.P. Mureș și au întocmit documentele solicitate în acest sens, colaborând permanent cu Poliția Orașului Luduș.

Zilnic, polițiștii aflați în serviciu, au patrat în parcurile din oraș, locurile de joacă pentru copii, ocazie cu care au verificat respectarea prevederilor legale, a regulilor de distanțare socială, interdicțiile impuse prin acte normative, portul măștii de protecție, respectarea ordinii și curățeniei, s-au implicat pentru identificarea neregulilor în aceste zone, au sesizat problemele constatate la bunurile de pe domeniul public, locurile de joacă, iluminatul stradal pe timp de noapte, a obstacolelor apărute în carosabil, semnalizarea rutieră, etc. . Zilnic s-a menținut legătura cu personalul D.I.T.Z.V.( Direcția Intervenției Transport Zone Verzi) din cadrul primăriei și au urmărit eliminarea pericolelor apărute, remedierea deficiențelor constatate și semnalate .

Pentru prevenirea evenimentelor pe raza orașului și identificarea persoanelor care tulbură ordinea și liniștea publică, a persoanelor suspecte de comiterea unor fapte de natură contravențională sau penală, zilnic, agenții au patrat pedestru pe străzile din cartiere iar în cartierele Gheja și Roșiori, s-au deplasat pe timpul nopții cu echipajul din dotare, având luminile la rampă în stare de funcționare.

Pe parcursul celor două campanii electorale desfășurate anul 2020, personalul biroului a acționat echidistant urmărind respectarea prevederilor legale, a monitorizat și supravegheat conform dispozițiilor emise panourile de afișaj electoral și integritatea afișelor electorale, a acționat împreună cu poliția Luduș pentru prevenirea evenimentelor și incidentelor de natură electorală.

Personalul Biroului a colaborat și conlucrat permanent cu personalul serviciilor de specialitate din cadrul Primăriei, astfel că agenții aflați în serviciu, la solicitare, au însoțit conform legii, funcționarii publici din cadrul Primăriei, la acțiunile și activitățile de control desfășurate în teren, au asigurat însoțirea și deplasarea în siguranță la Trezorerie sau la bancă a casierului și a personalului abilitat pentru transportul valorilor .

Au distribuit la solicitarea conducerii primăriei sau Poliției orașului Luduș materiale, pliante necesare informării cetățenilor orașului cu privire la derularea unor activități, de aplicare a unor interdicții sau ridicarea acestora în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Pentru a veni operativ în sprijinul cetățenilor orașului, polițiștii locali s-au deplasat operativ la evenimentele sesizate de cetățenii orașului prin diferite canale de comunicare, astfel că pe parcursul anului 2020 au fost sesizate **145 evenimente**,(-3) față de anul 2019 , din care :

Evenimentul sesizat referitor la :	2020 / 2019 +/-
Opriri / staționari / parcări neregulamentare	38 (+9)
Tulburarea ordinii și liniștii publice, scandaluri	31 (-1)
Incendii deșeuri , pășuni, vegetație	27 (-5)
Curățenie, aruncarea de deșeuri , etc.	10 (+1)
Alte evenimente	39 (-17)
<b>Total evenimente</b>	<b>145 (-3)</b>

Evenimentele care nu au fost de competența poliției locale au fost direcționate compartimentului competent, asigurând sprijin pentru soluționare .

Cetățenii care sau prezentat la birou, sesizând fapte de competența poliției locale, au fost primiți și îndrumați în funcție de fapta semnalată iar sesizările au fost depuse în scris la compartimentul de specialitate din cadrul Primăriei.

Pe parcursul anului 2020 la Biroul Poliția Locală au fost direcționate conform legii de către compartimentul de specialitate din cadrul primăriei **22 sesizări scrise** de la cetățeni, care au fost verificate și soluționate în termen, în conformitate cu prevederile legale și s-a comunicat petenților.

### III. ACTIVITATEA DE CONSTATARE :

Având în vedere competențele conferite de prevederile Legii nr.155/2010 a Poliției Locale, efectivele biroului **au desfășurat activități preventive** dar au acționat și **pentru sancționarea persoanelor** care au încălcat prevederile legale.

#### a. Activitatea pe linie contravențională :

Pe parcursul anului 2020, personalul Biroului a **întocmit :**

- **1.585 procese verbale de contravenționale (+463)**, față de perioada similară din 2019, din care : - **253 cu amendă(+ 42)**, în valoare de **115.650 lei (+59.810) :**
- **1.342 cu avertisment (+421) .**

#### Din cele 1.585 procesele verbale de contravenție :

- **686 procese verbale de contravenție** , în valoare de **33.900 lei au fost întocmite** pentru **nerespectarea Normele de bună gospodărire pe raza orașului , la H.C.L. 35/2019**, din care :
  - **189 procese verbale de contravenție** , în valoare de **10.300 lei**, au fost întocmite pentru **nerespectarea normelor de curățenie , depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor.**
  - **500 procese verbale de contravenție** , în valoare de **21.500 lei** au fost întocmite pentru **Opriri/Stationari/Parcări neregulamentare.**
- **154 procese verbale de contravenție** , în valoare de **28.050 lei au fost întocmite** pentru **Tulburarea ordinii și liniștii publice și cerșetorie conform Legii nr. 61/1991 privind ordinea și liniștea publică.**
- **5 procese verbale de contravenție** , în valoare de **13.000 lei au fost întocmite** pentru **Nerespectarea prevederilor Legii nr. 50/1991 -privind autorizarea executării lucrărilor de construcții , republicată .**

#### b. Activitatea de constatare a infracțiunilor :

În cursul anului 2020, conform art. 293 din Legea nr. 135/2010, privind Codul de procedură penală polițiștii locali au constatat **o infracțiune de furt de pe câmp** , autorul și produsele au fost predate Poliției Orașului Luduș pentru continuarea cercetărilor și soluție legală prin Parchet.

**Activitatea de constatare contravențională pe anul 2020, lunar/individual/politist local, se regăsește în Anexa la raport.**

#### c. Alte activități:

Au fost identificate sau primite de la cetățeni bunuri, acte, valori, pierdute sau abandonate pe domeniul public (biciclete, portmonee cu bani, acte de identitate, carduri bancare , etc.), care au fost restituite sau predate proprietarilor cu respectarea prevederilor legale .

### IV. Colaborarea cu instituțiile care asigură ordinea, liniștea publică și protecția persoanelor :

La nivel interinstituțional, există o bună colaborare și conlucrare cu Poliția Orașului Luduș, Plutonul 1 Jandarmi Luduș, Pompieri și S.M.U.R.D, pe linia asigurării deplasării operative la intervenții, sprijin la evenimentele referitoare la tulburarea ordinii și liniștii publice sau pe linie

rutieră ( blocare trafic, accidente rutiere, etc.), participarea la măsurile de ordine cu ocazia manifestărilor cultural - artistice și sportive organizate și desfășurate pe raza orașului, pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică.

#### V. Concluzii :

Analizând activitățile desfășurate de personalul Biroului Poliția Locală, comparativ cu anii anteriori, rezultatele sunt pozitive, pe un trend ascendent, realizându-se indicatorii de eficiență prevăzuți în Legea nr.155/2010 a Poliției Locale a Regulamentului- Cadru de organizare și funcționare reglementat de H.G. 1332/2010.

Cu toate acestea este necesar ca pe parcursul anului 2021 personalul biroului să studieze, să cunoască și să aplice întocmai prevederile actelor normative din competență .

**Șef Birou Poliția Locală**

**Cotta Nicolae**

